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SEUIL DE RENTABILITE
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Jean WOULEINE est responsable d’une entreprise individuelle qui effectue du transport de personnes. (artisan taxi)
WOULEINE vous communique les informations financières concernant son activité pour l'exercice 2014 (ANNEXE 1) et souhaite établir des prévisions pour 2015 (ANNEXE 2)
 Il souhaite effectuer une étude sur le seuil de rentabilité de son entreprise.
ANNEXE 1

DONNEES FINANCIERES 2014
Le chiffre d’affaires de taxi Wouleine s’est élevé à 100 000 € 
(100 000 kms parcourus au prix moyen de 1 € / km la course)
	Eléments
	Montants 2014
	Charges

fixes
	Charges

variables
	JUSTIFICATION

	CARBURANT (DIESEL)

	8 000 €
	
	
	

	ASSURANCES

	1 500 €
	
	
	

	FORFAIT TEL MOBILE

	600 €
	
	
	

	REVISION

	1 000 €
	
	
	

	ENTRETIEN

	2 000 €
	
	
	

	INTERET EMPRUNT

	5 000 €
	
	
	

	DOTATIONS AUX AMORTISSEMENT*

	…………
( a trouver)
	
	
	

	SALAIRE NET

	20 000 €
	
	
	

	COTISATIONS SOCIALES

	15 000 €
	
	
	

	IMPOT ET TAXES

	5 000 €
	
	
	

	TOTAUX
	
	
	


*par unité d’œuvre en fonction des kms parcourus) le véhicule a couté 30 000 € amortissable et permet d’effectuer 250 000 kms sur 3 ans
PREVISIONS ANNEE 2015
Il est prévu de faire un nombre de kms et de course équivalent à celui de 2014
Au niveau des charges variables tenir compte de l’évolution du prix du carburant
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Prix moyen du gazole en 2014 : 1,35 € /l


Prix prévisionnel du gazole en 2015 : 1,10 € / l
Les charges fixes globales sont stables
1.2 ( ( ( Compléter le tableau de résultat différentiel pour 2014 ainsi que les 
indicateurs de rentabilité.
TABLEAU DE RESULTAT DIFFERENTIEL

	RUBRIQUES
	QTE
	PRIX 
UNITAIRE
	MONTANTS
	EN % DU CHIFFRE D'AFFAIRES

	CHIFFRE D'AFFAIRES
	
	
	
	

	TOTAL CHARGES VARIABLES
	
	
	
	

	MARGE SUR COUT VARIABLE
	
	
	
	

	CHARGES FIXES
	
	
	
	

	BENEFICES / PERTES
	
	
	
	

	
	
	
	

	SEUIL DE RENTABILITE EN VALEUR
	

	SEUIL DE RENTABILITE EN QTE
	

	MARGE DE SECURITE
	

	INDICE DE SECURITE
	

	POINT MORT
	


1.3
( ( Commenter les résultats obtenus.  
.
1.4
( ( ( Reproduire le tableau de résultat différentiel sur tableur en minimisant les saisies et en 
maximisant les calculs automatiques grâce à des formules.
1.5
( ( ( Réaliser les simulations à partir du tableau de résultat différentiel que vous 
venez 
de réaliser sur tableur.
1.6
( ( ( Imprimer le tableau puis commenter les résultats obtenus.
1.7
( ( ( En utilisant la fonction Données/ Analyse de scénarios / Valeur Cible sur 
EXCEL répondre aux questions suivantes :
· Combien de kms faudrait-il parcourir pour atteindre un bénéfice de 15000 €
· A quel prix minimal peut on fixer la course si on souhaite obtenir 15000 € de bénéfice.
· Quel est le prix minimal que Wouleine peut se permettre de pratiquer pour une commande supplémentaire de 20000 kms planifiée sur l’année
1.8
( ( Répondre à la question 1.7 sans l’outil informatique. (calcul numérique 
sous 
forme d’équation)
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